Страничка заведующего
Ответы на часто задаваемые вопросы
Какие документы необходимо предъявить для приёма ребенка в дошкольное образовательное учреждение?
[bookmark: _GoBack]Ответ: Для приёма ребенка в МБДОУ «Детский сад «Сказка» предъявляются следующие документы:
- личное заявление родителей (законных представителей) при предъявлении документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя);
- личное заявление родителей (законных представителей) на предоставление компенсации части родительской платы за содержание Воспитанника, если семья соответствует критериям нуждаемости в соответствии с Постановлением Администрации Алтайского края № 425 от 16.12.2016 года.
- копию свидетельства о рождении ребёнка;
 - копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав Воспитанника).
- оригинал свидетельства о регистрации ребёнка по месту жительства или свидетельства о регистрации ребёнка по месту пребывания на закреплённой территории.
- Родители (законные представители) Воспитанника, являющегося иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребёнка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
- Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
- Копии предъявляемых при приёме документов хранятся в учреждении на время обучения Воспитанника.
- Родители (законные представители) Воспитанника имеют право по своему усмотрению представлять другие документы.

